

В Кемерове хотят поставить памятник Достоевскому

Андрей ЕРМОЛЮК

Он появится в областном центре в 2016 году.

На этой неделе в администрации Кемерова решится судьба памятника Достоевскому, установить который предлагает Союз писателей Кузбасса. Авторами этой инициативы являются активисты общественного литературно-исторического народного проекта «Достоевский в Сибири - навстречу любви!».

Активисты уже выступали с этой инициативой в 2013 году, но тогда проект не получил поддержки. В частности, противники строительства памятника Достоевскому указывали на то, что на территории Кемерова писатель не был. Координатор народного проекта Эдуард Вистерман с этим аргументом не согласен:

- Если следовать этой логике, то за 400 лет в Сибири побывали всего два всемирно известных писателя - Достоевский и Чехов. Других не было, но памятники им есть. Достоевский был на Кузнецкой земле, и памятник нужно ставить в ее нынешнем центре - Кемерове.

Обращение в городскую администрацию в октябре 2014 года получило зеленый свет. Активисты не претендуют на бюджетные деньги и хотят поставить памятник на средства, которые соберут с помощью благотворительной подписки.

Как сообщили в пресс-службе городской администрации, на этой неделе состоится заседание топонимической комиссии, на котором рассмотрят воп-



Михаил ФРОЛОВ



Архив народного проекта

Вполне возможно, что вскоре в Кемерове появится памятник Федору Достоевскому, ничуть не хуже того, что установлен в Москве. А вот такие билеты, по мнению активистов, помогут собрать на него деньги.

КСТАТИ

Средства будут собирать с помощью специальных билетов

Инициаторы возведения памятника классику мировой литературы планируют собирать средства на установку с помощью специальных билетов, стилизованных под банкноты. На них будет изображен сам памятник и написано его название. Билеты можно будет приобрести в почтовых отделениях, храмах и у волонтеров в учебных заведениях по всему Кузбассу. Все средства от продажи билетов пойдут на создание памятника Достоевскому, а именные талоны соберут в специальную капсулу, которую заложат в его основание.

рос об установке памятника Достоевскому. Тогда же станет известно место. Рассматриваются четыре варианта: в аллее возле Дворца молодежи, возле главного корпуса КемГУ, в сквере рядом с филармонией и напротив городской клинической больницы № 3 на улице Николая Островского.

Готовых эскизов памятника пока нет - внешний вид будет зависеть от места, где его разрешат поставить. Но активисты уже нашли скульпторов, готовых взяться за этот проект. Также у памятника уже есть название.

- Название памятника - «Верую в любовь». Оно отражает мировоззренческую позицию Достоевского, его религиозность. То, что он ехал в Сибирь не в кандалах, не в ссылку, а по зову сердца - к своей будущей жене Марии Исаевой, - рассказал Эдуард Вистерман.

Если комиссия администрации даст добро на установку памятника Достоевскому, то уже в июне этого года на выбранном месте заложат первый камень. На торжественную церемонию пригласят потомков Федора Михайловича. А в 2016 году, в год 195-летия со дня рождения великого русского писателя, в областном центре появится и сам памятник.